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Uddannelses- og Forskningsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

I brev af 2. september 2020 har udvalget efter ønske fra Astrid Carøe (SF) stillet 

mig følgende spørgsmål: 

Alm. del spørgsmål 165 

 

Vil ministeren kommentere på artiklen på dr.dk ”Coronarestriktioner, der gør ondt: 
Universitet fjerner de studerendes borde” fra den 1. september 2020 og i forlæn-
gelse heraf uddybe, om ministeren mener, det er i tråd med undervisningsmiljølo-

ven at fjerne studerendes borde? 

Svar 

Det er mit indtryk, at der blandt ledelserne på de videregående uddannelsesinsti-

tutioner er stor opmærksomhed på at tilbyde de studerende så gode rammer, som 

det er muligt under de aktuelle omstændigheder. Som jeg forstår det, lægges der 

mange steder særlig vægt på at lade studerende vende fysisk tilbage til undervis-

ningen efter et forår, hvor mange studerende måtte tilgå undervisningen digitalt 

hjemmefra. 

 

Jeg er i løbende dialog med både ledelser og studenterorganisationer på de vide-

regående uddannelser om konsekvenserne af covid-19, og hvordan vi bedst mu-

ligt løser de udfordringer, der opstår. Derudover har vi i regi af sektorpartnerskabet 

for ansvarlig genåbning af de videregående uddannelser udarbejdet fælles ret-

ningslinjer, der skal understøtte, at genåbningen af de videregående uddannelses-

institutioner sker på sundhedsmæssig forsvarlig vis. 

 

Når det er sagt, har jeg stor tillid til ledelsernes lokale vurderinger af, hvordan un-

dervisningen konkret kan tilrettelægges på den mest hensigtsmæssige måde. 

Med hensyn til undervisningsmiljøloven er det den enkeltes uddannelsesinstituti-

ons ledelse, der har ansvaret for, at den enkelte videregående uddannelsesinstitu-

tion lever op til, at undervisningen kan foregå sikkerheds- og sundhedsmæssigt 

forsvarligt, herunder at beslutte hvilke foranstaltninger, der findes nødvendige at 

implementere i forhold til den aktuelle situation.  
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Ane Halsboe-Jørgensen 
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